

# 高校成立联盟培养戏剧影视人才

该联盟成员包括厦门大学、北京电影学院、中央戏剧学院等8所院校

晨报讯(记者 许蔚菡 通讯员 戴佩琪 梁倩茹 熊逸晖)2024年中国金鸡百花电影节在厦门举办之际,昨日上午,由8所知名院校共同成立的高校影视(戏剧)专业教育联盟成立仪式在厦门大学举行。

联盟成员厦门大学、北京电影学院、中央戏剧学院、中国传媒大

学、上海戏剧学院、中国美术学院、澳门科技大学、浙江传媒学院等高校的相关负责人共同见证联盟成立,并就联盟工作职责、运行模式、保障机制等问题进行了商讨。

厦门大学校长张宗益致辞时表示,2019年起“中国电影金鸡奖”长期落户厦门,为厦大的影视教育注入了新动能。2021年,厦

大建校100周年,在地方政府和社会各界大力支持下,成立了电影学院。3年来,厦大电影学院积极引进专家团队,大力推进科研平台建设,在教育教学、影视研究、创作制作方面取得了长足进步,努力培养电影人才、服务电影产业发展。

对于联盟的成立,厦门大学

电影学院院长黄建新表示,尽管电影行业繁荣发展,但某些方面还停留在基础水平,尤其是高层次、跨学科的复合型人才极其短缺。为此,学校提议建立一个全国性的联盟,促进全国高校合作与创新,为培养一流的戏剧影视专业人才搭建平台。他期待通过联盟的努力,共同建构中国特色

戏剧影视专业教育体系、学科体系、学术体系、话语体系,共同迎接电影专业教育和行业发展的光明未来。

记者了解到,今年10月17日上映的教育扶贫纪录电影《桃李无言》就是由厦门大学电影学院具体承制的。昨晚,厦门大学放映了该影片,并进行映后交流。

## “画说厦门·光影彩墨”第九届中国电影家与美术家作品邀请展开幕 推动电影和美术融合发展

晨报讯(记者 邱乐 叶子申)昨日,“画说厦门·光影彩墨”第九届中国电影家与美术家作品邀请展在厦门开幕。本活动是2024年中国金鸡百花电影节配套活动,含作品邀请展、书画家交流笔会、惠民活动、采风活动内容,旨在多维度推进中国电影家与美术家交流互鉴,促进文艺事业高质量发展。

作品邀请展将持续至11月30日,在厦门市文联展览馆展出由84位著名电影家、美术家倾情创作的103幅精美艺术作品。其中,中央文史研究馆副馆长、中国文联原副主席、中国美术家协会名誉主席冯远和中国国家画院院长、中国美术家协会副主席刘万鸣分别为“画说厦门”和“光影彩墨”题字。唐国强、刘晓庆、张铁林、潘粤明等多位著名影视演员纷纷献出各自的艺术佳作,为活动增添光彩。

昨天下午,书画家交流笔会在厦门市文联举办,来自全国各地的电影家、美术家现场创作,交流心得,共同创作体现厦门元素的花鸟和山水作品。

惠民活动将于今日举行,中国电影家协会原副主席、著名导演、编剧、制片人尹力,中国美术家协会副主席、清华大学文科资深教授、深圳大学校董、鲁迅美术学院原院长李象群等,将分别走进厦门市文联和厦门大学,为电影和美术从业人员及学生开展文艺惠民专题授课和辅导交流。

采风活动将于11月15日至16日举行,邀请参会电影家和美术家走进鼓浪屿、军营村等地采风,通过他们的艺术创作和流量,助力我市展现电影之城的独特魅力和诗意厦门的艺术气质。

据悉,“光影彩墨”品牌展览是由已故著名导演、中国电影家协会原名誉主席李前宽策划推



作品邀请展展出84位著名电影家、美术家创作的103幅艺术作品。

出,已成功举办九届,受到广大电影家、美术家及社会各界的支持和肯定,为文艺事业的发展和繁

荣贡献了力量。本次活动由中国电影基金会、中国电影家协会、厦门市文学

艺术界联合会主办,厦门市电影家协会、厦门市美术家协会、厦门市书画院承办。

## 6部新片亮相香港电影推介会

晨报讯(记者 叶子申 见习记者 曾妍颖)昨日,2024年中国金鸡百花电影节“香港电影项目推介会”在厦门举行,《星星太阳月亮》《逆转同谋》《不明事件》《一剑入魂,OSH》《捉伊人》《燃烧之后》等6部新片亮相,进行推介交流。

这些影片,既有现实主义题材的剧情片,也有悬疑题材的惊悚片,类型多变、风格迥异。在活动现场,香港资深电影导演、编剧、监制陈嘉上,博纳影业集团行政总裁蒋德富,阿里影业国际内容开发中心总经理林明杰,彼岸齐观影文化有限公司总裁

姜伟担任嘉宾导师,针对各大电影项目提出建议指导。其中,陈嘉上在与《星星太阳月亮》的导演郭董旋沟通时,建议她在打磨创作的同时,要重视跟观众的链接,让观众产生共鸣。

本活动由香港特区政府文化体育及旅游局文创产业发展处、香港电影发展局主办。据悉,在2024中国金鸡百花电影节期间,除了本次推介会之外,香港方面还将展映9部香港影片,包括《破·地獄》《恶人当道》《武替道》等,其中既有香港新生代电影人的最新力作,又有经典电影。

### 相关新闻

#### 两岸电影合作全新模式推出

晨报讯(记者 陈嘉汶)昨日,金鸡华语电影推介台湾电影交流会在厦门举行,活动集中推介3部2025年将上映的台湾电影《有病才会喜欢你》《命中注定那头鹅》《夏日最后的秘密》,以及5个正在开发的台湾电影项目《刺客》《夺命金》《乐透》《五声枪响》《沙曼旅馆》。

活动现场,多名台湾艺人、导演、编剧、监制以及行业从业人员与大陆影视同仁交流探讨

电影行业最新动态,挖掘电影发展的新潮流和新动向。此外,交流会上还介绍了两岸合作全新模式——定制IP孵化。该合作模式是指由台湾的创意中心根据创意和想法委托大陆作家创作原创小说,并将其改编为剧集、电影、动画、漫画、游戏、剧本杀等IP产品的一种联合创作模式。现场展示了该模式的两个成功案例——《分裂地球》《节日天神》。

金鸡电影创投大会主单元终极路演举行

#### 厦门题材项目入围

晨报讯(见习记者 曾妍颖 记者 叶子申)13日下午,金鸡电影创投大会终极路演在厦门举行。

今年的终极路演入围项目从往年的15个减少到10个,旨在提高项目的整体质量。厦门题材电影《再搬一出戏》成功入围终极路演,这是“金鸡奖”落户厦门以来首个厦门题材项目进入金鸡电影创投大会终极路演,既是对闽南文化的传承,也为地方题材电影创作提供了思路。厦门大学电影学院院长黄建新点评该片时说,布袋戏是闽南传统艺术,把布袋戏融入电影情节是很好的创意。